



ГОДИНА V.

БАЊА ЛУКА, 10 октобра 1947 год.

Број 41 (121)

ОТКУП КУКУРУЗА

До сада једино прњаворски срез испуњава дневне норме

Грије неколико дана и у житогорјани и у нежитогорјани крајинама отпочео је откуп кукуруза. Разрађивање плана откупа и темпа откупа ни у једном срезу на подручју бившег бањавалског округа није извршено како треба и на vrijeme. Ма да је рок достављања рачуна окупних плана био 23 септембар, тек 4. октобра Босанска Дубица као први срез доставила је правично састављен план. Од осталих средња сређењање планове доставили су Крупа и Савски Мост.

Нежитогорјана подручја приступила су тек недавно обрачунама са појединим домаћинствима. Комисије за процену у Калуџу, Петровцу, Котор Варошу налазе се још и на терену по питању оснивања обрачуна. Кварталниотачки је случај и у ваљевско-лашкином срезу где се тек додаском органа Министарства трговине и снабдевања у МНО-у Краљева приступило обрачуна.

У првој декади откупа кукуруза понављају се грешке на откупима бивших жита по питању слабе евиденције, слабо обавешавања значајна откупа и по неиспуњавању дневних норми. Видје, ни на једном срезу још, осим прњаворског, у потпуности се не испуњава дневни план.

Многа грађевинска предузећа нису ријешила питање магацинског простора, и касније него што је требало приступили су градњи сушница и кошана. Најтеже стање ра је у Босанској Градцима где се сушница ни фосфорилни кошени и сушнице ради грађеве једне велике сушнице са највећим капацитетом. Градња ове сушнице преузећа је творница «Ступице» (Зagreб), али од стране предузетника ове творнице није било довољно залагања да се убрза грађња и монтажне постројења. Ни обавезе творнице да се сушница испосеби до 15 овог мјесеца неће бити извршена. Стање оне пред готово ниш откупно предузеће «Личевце» требало би да се побрине за транспортна средства како би се један дан откупљених кукуруза могао пребацити.

У Босанској Дубини при градњи копањана правила је тамошња грађевинарска станица према предвиђањима ве снабдевајућих их на највећем дозволном трошку. Свршено је 12 кова у које се може смјестити 95 вагона кукуруза у камиу, док је митином на овом срезу могуће откупити до 250 вагона.

На осталим теренима стање је у јавном слично. Најбоље је питање магацинског простора ријешено на површном и бивалучком срезу. Навска срез је обезбедио довољно кошени за кољичину која је предвиђена планом откупа. У Бањој Луци до 20 овог мјесеца завршиће се грађња сушнице већег капацитета.

Потребни дијелови стигли су и већ се монтирају.

Од осталих средња у самом почетку откупа узети је проблем транспортна откупљених жита. На оних крајевима где се ово жито неће моћи смјестити у кошени и магацина потребно је побринути се за превозна средства. То важи на примјер за Србац где магацински простор ни издвојен не одвојен од осталих предвиђених кољичина. Рјешавање за смјештај једног дијела откупљених кукуруза биће нови већи магацин жита се граува ове недеље завршава. Веће кољичине кукуруза требаће пребацити шлепом или камионима на овајски и Србац — Врод и Србац — Бања Лука, рада чега је потребно на vrijeme обезбједити довољан број возила на ивиц шлепа. Рјешавање питања правременог транспортна треба да се позабаве и транспортна предузећа да на тај начин потпуно правилно и благовремено извршавају откуп. Већ уочетку откупа (сјена и кољичина) није било довољно залагања за стране транспортних предузећа (Бања Лука, БиХак).

БиХ-е завршила су припреме, већина СНО-а завршила је сјеме, и извршила распоред обрања запрежним стоки

У погледу јесење сјетве у приваорском срезу припреме су углавном завршене. Разрађен је укупности оперативни сјетвени план по мјесним подручјима, засеоцима и домаћинствима. Завршено је и завршавање сјеме одређеног за засијавање. Изведена кољичина сјемења на ИР Србије расподјелена је по терену. Сјеме је одмах како је стигло истоварано по мјесним подручјима, и на тај начин мимолано се неопходно пребацивања у Пријану и на Пријану даље. СНО још увијек нема тачних спискова требована сјемења али располаже са довољном кољичином, док се једино сјемења помалачке пшенице. Пови списак требована сјемења доставио је МНО Расковач, који је међутим враћен. Списак је, како се установило, састављен доста недовољно, тако и прилику сјемења и мимолано појединих домаћинстава за које се зна да имају сјеме. Потражња МНО-а Расковач износи по списку 3 вагона сјемења, док се међутим установило да је за овај мјесни одбор довољно 1,5 вагон.

Запрежне стове за оваје има довољно, а одраже су коњеренице по мјесним подручјима на којима је одређено тачно где ће која запрега оти и у којем времену може узорати одређени терен. Исто тако обезбједила је помоћ сиромашнији породицама омадљених на пошти Шамац — Сарајево.

»ГЛАС« налази јединствено мјесечна претплата за Бања Луку и унутрашњу стоји Дин 9., тромјесечна Дин 27., полугодина Дин 54., годишња Дин 108... — Редакција и администрација: Бања Лука, ул. Буре Буцара - Старог, бр. 9/1 спрат. Главни и одговорни уредник Савла Зарић, Телефон бр. 358, број чек. рач. код Привредне банке 75-404200. — Штампарија »Глас Б. Лука

Пребацивањем преса, појачањем радом и увођењем дневних и ноћних сјемења убрзао се откуп сјене

У откуп сјене који се у почетку развијао неорганованим већина средних и мјесних НО-а најважнија је на потешкоће око пресама и транспортна сјене. Промално одвијање откупа ометала је слабо евиденција расположивих преса, тако да је у Босанској Градцима на примјер, кад је већ отпочео извођење преса, од стране органа Министарства трговине и снабдевања проглашена 1 моторна преса. Ова моторна преса лежала је годину дана неискоришћена, и да је проглашена раније могла се са већим оправкама оспособити.

Многи СНО-и нису довољно рачуна о пребацивању преса са терена где се пресовање завршава на терену где се узима потреба. Тако на примјер откупни магацин «Савце» у Бињачи располагало је са 7 ручних преса, а највећи дио сјене са подручја овог среза испоручивао се у ринфунором стању, тако да је ове пресе требало пребацити у Дубицу, Калуџу и Савски Мост.

У Босанској Дубини организација откупа сјене била је уочетку слаба, међутим стање се заглављено извођењем власти. Средског СЗ-а још не побијало. Пребачене су још неке пресе (1 моторна), појачана се рад и уведене су дневне и ноћне сјемења. До данас је откупљено 114 вагона сјене, а од тог упресано 68 вагона. Откуп се и даље непримично врши и у изгледу је, да ће се још извести кољичине откупити.

У Котор Варошу откупљено је 30 вагона сјене, а од те кољичине употребљено је 25 вагона. Пребачена је 1 преса из Приврора Баудина до по достављањем темпу откупа рачуна се на још десетак вагона.

Најтеже стање је у Босанској Градцима где су откупљене веће кољичине сјене а само 5 преса са малим капацитетом ради. Од стране СЗ-а није било никаквог залагања у откуп тако да је нпр. тек прије десетак дана отпочело пресовање а није вршено истовремено са откупом.

У Србуји је откупљено 25 вагона, а повесомо тек 2 преса. Ових дана пребачена је 1 преса из Давора, како би се рад на пресованој убрзао.

МТС завршила је већ давно ове припреме. Формирање су 2 тракторске бригаде а за тракторе обезбједио бензин и угљ. Са свих расположивих тракторских парком узораће се 7.700 хектара.

У вези правилино вођења статистике одређене су статистичари који ће сваке недеље достављати извјештај МНО-у. Тај извјештај подијелитиће земљопосиљци сами на кољичини, након чега ће бити достављен СНО-у понедељком.

Наше масовне организације до данас нису потјужале неку већу и стварицу помоћ извршавању овог најважнијег задатка, и потребно је веће ангажовање фронтвојних организација и њихово активизовање са поштитим радним савештовом у борби против шпекуланата и непријатељских расположивих имуних жита. Као и приликом откупа бившег жита шпекуланти су у самис почетку откупа кукуруза отпочели деловањем, предајом влажног кукуруза, одговарањем откупа и убицавањем непријатељских парова у села.

У Босанској Лубици и Босанској Градцима било је већ случајева да су поједини шпекуланти покушали изнудити народну власт предлажући преко 25-26% влажног кукуруза.

Ма да је откуп кукуруза тек у развоју, потребно је да се искрето стечено у откуп бивших жита користе. Треба онемогућити одуговлачење откупа и не задовољавати се само откупљеним кољичинама него у потпуности спроводити план темпа откупа у мјесто откупљеног одвијања.

МТС оспособила је и извршила одражање на свим тракторима. План јесењег сјетвеног обрања премештен је за 10%.

Ове године узораће се 5.000 хектара обрадне пољопривредне дубокии јесењим орањем.

Исто тако завршиће се и пребацивање запрежне стове са једног терена на други по указаној потреби како је то било и за vrijeme пролетне сјетве кад се пребацивала запрежна стока (на Сиротиња и Вињачи, на Отпочиваче и Створ итд.).

У босанскоградничком срезу завршено је завршавање сјемења. У року ова два ти дана извођених се и расподјела сјемења на основу тачно предвиђених требована МНО-а. Око 30% обрадне површине узораће трактори, а остало узораће се запрежним стоком са пребацивањем стове на терен тамо где се укаже потреба. У пољопривредни сјемења пребацивала се нпр. на Личевца у Полкозачице.

У нишотворном срезу засијаће се ове године 4.000 хектара више него пролазе сјеме. Обезбједиће се сјеме за засијавање, а сјеме се једино оскудила зоби. Провјеравања требована МНО-а по питању сјемења извршена су на читавом подручју. 95% требована било је понављено састављено. На основу ових спискова доставиће се сјеме за мјесна подручја. Са достављањем сјемења отпочеће се за ова два, три дана.

У баналучним предузећима и установама спровећи се током овог мјесеца кампања за побољшање хигијенско-техничке заштите рада

На иницијативу Главног одбора Јединствених синдиката Босне и Херцеговине отпочела је кампања за побољшање хигијенско-техничке заштите рада у свим предузећима, радничким и установама на подручју наше Републике. Хигијенско-техничка заштита рада има значајну улогу не само за очување и напредак здравља и мјештине већ и за укључивање у напред предреша и установа свих оних остатака прошлости, који су штетни ради и развијају радничке масе. Упоредо са борбом за очување и пронаогање здравља за материјално и културно уздицање трудбеника ради колективна треба да посвети пажњу унапређењу хигијенских услова и техничкој заштити рада као значајним факторима унапређења рада у предузећима и установама. На том послу треба да се координира djelovanje радничких инспектора, комисија за хигијенску заштиту рада при синдикалним подружницама и управа предузећа ради због значајног доприноса и извршава плана и за успешније спровођење мјера у хигијенско-техничкој заштити рада радника и мјештанина.

У баналучним предузећима и установама кампања за побољшање хигијенско-техничке заштите рада спровеће се систематско током овог мјесеца. То не значи да се прва дузмина мјера за хигијенско-техничку заштиту рада у нашим предузећима и установама ограничавају само на привремена трајна намјена у овом мјесецу. Кампања треба да буде потпуна свим радним колективима и управима предузећа да се на хигијенско-техничку заштиту рада има више интересовања него досад, и да то свакако на један од значајних задатака у свом раду. Упркос томе кампања ће и послије оне резулте које треба да постигне.

Ради што боље координирања рада комисија за хигијенско-техничку заштиту рада при Среском синдикату рада, комисија при синдикалним подружницама и инспектора рада у предузећима одијелно је неколико саставила на којима је детаљно изнесена начин спровођења кампање и дискутовано о ставу хигијенско-техничке заштите рада у баналучним предузећима. На састанку 27 септембра које је присуствовао министар Министарства рада Феридија Сарића доносили су закључци из којих се одређују основна намјена кампање. Формирана је комисија при Среском синдикалном вијећу која ће руководићти радом комисија за хигијенско-техничку заштиту рада у предузећима. Ради уопштавања са задацима у кампањи и стварања плана одијелно је 30 септембра саставила руководиоца синдикалних подружница и радничких инспектора из 24 предузећа на подручју града. Уредници заштите рада у средњима рада Шантра Мустафа одијелно је на састанку реферат о значају хигијенско-техничке заштите рада у предузећима и указао на недостатке који су досад учинили да управа предузећа и синдикалних подружница у предузимању мјера за побољшање те заштите. Он је напоменуо да се од ослобођења до данас у нашим предузећима веома мало пажње посветило заштити радника и да су се спровели за хигијенско-техничку заштиту рада ограничавале на обласке инспекција рада народних одбора. Поједини руководиоци предузећа изјавили су радни гласања у хигијенско-техничкој заштити рада ни су не кријемо и без великих тежкоћа могли биће откљонено. Неурођење спроведених хигијенско-техничких мјера у предузећима поједини технички руководиоци објашњавају са поздрављивом жељом при чему су заборајивали на интерес радника. Мног синдикални руководиоци нису се упознали са уградом о платана, о провјереним ситињама. Комисија за хигијенско-техничку заштиту рада у предузећима нису показале активност и одговорна задацима који су пред њима постављени. У кампањи за хигијенско-техничку заштиту рада треба да се ради тих комисија разијања и да се подвизивају досадашњи недостатке даље залажу за унапређење хигијенске и техничке заштите.

У дискусији су синдикални руководиоци и инспектори рада изнелих тежкоће резултате и недостатке у хигијенско-техничкој заштити рада у појединим предузећима. Упоредо с тим привлаче су обавезе да се потребне мјере за хигијенско-техничку заштиту рада изврше до краја овог мјесеца. Технички планови извршавања и контролних планова извршавања су одређени онемањених. Упоредо с тим привлаче су обавезе да се потребне мјере за хигијенско-техничку заштиту рада и предузимање мјера за спровођење тих задатака. У предвиду треба да се обавезује при свим синдикалним подружницама о формирању комисија за хигијенско-техничку заштиту рада и да се изабрани раднички инспектори обавезују широму са Законом о инспекцији рада. Да се извршавају обавезе треба спровести улогу агитацију на конференцијима, предавањима и ресторацијама пропагандних материјала. Један дио синдикалних подружница достало је према упућеним изражавањем планова о укључивању недостатка и за унапређење хигијенско-техничке заштите рада. Планови су израђени по идијалама и четри пута у току мјесеца подносили се извршавањем извршене обавезе. Поред извршавања техничких заштитах рада у току кампање посветила се пажња снабдевању радника, нарочито рјешаву питања за набаву вештачких, текстилних и обућних и слитних гумена ципела у будућим раду обавезу, ако се највише остварити постављени програм.

Прошлогодни рад получило је велики успех при анафорабачкој тежајева којима и ове године треба посветити нарочиту пажњу. Ови тежајеви добијају помоћ од Комисије за народно просвјетљивање која ће бити формирана при Градском одбору. Ради читавог плана мора се таксуер објасњити и прили једном новом методу о чему се дискутовало на састанку.

По појединим изјављивањима види се да су многе подружнице оформиле марксистичке кружкове и то је при свадјој организовале оваквих кружкова при подружницима у Восни и Херцеговини. Питања потребног материјала за сада нема подружнице рјешавају поскупањем од синдикалних подружница које имају тај материјал. Показује и да другове, који су већ обућати неким курсом, не треба урвати такти у марксистичке кружкове, јер би им тим био отежан рад на курсу.

Као најважније питања ради којег је углавном састанак и покретно, било је претпремање организација курсева којима се подићи политички ниво радника. Баваћ Лука и уопштину њихове опште образоване. Рјешено је да ови два одијелно три вечерња курса при Среском синдикалном вијећу и то: синдикални курс, гимназијални курс и курс опште образовања.

Убирање пореза према декадама не остварује се

Ма да су по свим подружницама бинтер баналучког округа формиране комисије и план пореза развијен на декаде тај посај још увијек не одија се према плану и даје слабе резултате. Разлог овоме је недовољна активност и љабоност оформљених комисија те слаба заваздатост масовних организација као и некажељивање од стране народних власти свих појединача који покушавају да набегну извршењу својих обавеза у испуњавању пореза.

Према стовеном плану: кроз 6 декада убирања пореза од 1946 и аконтације за 1947 година треба извршити до кошта октобра. Резултати убирања пореза у паве три декаде завршио са 30 септембра не

Саветовањима културно-просвјетних комисија баналучких подружница о новом начину рада

Триех овог мјесеца при Среском синдикалном вијећу одржан је састанак културно-просвјетних комисија из предузећа и установа на коме се разговарало о културно-идеолошког уздицању чланова.

Досадашњи културно-просвјетни начини рада по синдикалнима не може више задовољити, јер је постао узак и потребне су нове и шире форме активности, које ће свастрајно и обузбатиће послужити културно-идеолошког уздицању чланова. Културно-просвјетна руководства по подружницама треба да још више сватаје и уопће огромну важност културно-просвјетног рада без којег радничка класа није може напредје. Њихов досадашњи рад показује још увијек присуство мањкаваца и недостатака који су више мање последице необичног статуса и односа према овом раду. На примјер културно-просвјетна комисија подружнице грађевинарства имала је готово никакав контакт са културно-просвјетним одјељем Синдикалног вијећа. Такви ситуација увелико омалужују испуњавање наменџан и јединствену руководства културног рада. Такви и слитни грешки мору у будућем раду остварити, ако се највише остварити постављени програм.

Прошлогодни рад получило је велики успех при анафорабачкој тежајева којима и ове године треба посветити нарочиту пажњу. Ови тежајеви добијају помоћ од Комисије за народно просвјетљивање која ће бити формирана при Градском одбору. Ради читавог плана мора се таксуер објасњити и прили једном новом методу о чему се дискутовало на састанку.

По појединим изјављивањима види се да су многе подружнице оформиле марксистичке кружкове и то је при свадјој организовале оваквих кружкова при подружницима у Восни и Херцеговини. Питања потребног материјала за сада нема подружнице рјешавају поскупањем од синдикалних подружница које имају тај материјал. Показује и да другове, који су већ обућати неким курсом, не треба урвати такти у марксистичке кружкове, јер би им тим био отежан рад на курсу.

Као најважније питања ради којег је углавном састанак и покретно, било је претпремање организација курсева којима се подићи политички ниво радника. Баваћ Лука и уопштину њихове опште образоване. Рјешено је да ови два одијелно три вечерња курса при Среском синдикалном вијећу и то: синдикални курс, гимназијални курс и курс опште образовања.

Важност ових курсева састоји се у томе што се на њима окупувају раднички млади људи да га употпуне, а нарочито ће користити онима који нису похађали школу. Процианат је план који је одређен број слушања за свако предузеће. Списак за све курсеве треба доставити до 14 октобра ове године. Гимназијски курс за сада ће отпочети само се примам разредом, а ако у неком предузећу или другој групи су свршили први разред, нема се списак њихов досајива и у којима буде довољан број основаче се и другог разред. Осим тога наглашено је потреба да предузећа ЗАТИ и Земалско грађевинарско шату своје омладнице у дјевољуду школу при СТШ-и која ће трајати 3 године. Ту ће се моћи оспособити за руководење мајсторе. Затим, свака комисија треба да пошаље по једног друг на курс при Народној позорници за руководење драматских свјадја.

На састанку су показивале и нагрбољене подружнице, које су се највише ангажовале у предриборију кампањи и то: подружнице ППТ, Творница дувана, Творница обуће, кожари и мјештанина. За њихов рад у овој кампањи Месно синдикално вијеће додијелило је награду у мјесача. Посебно се награђује друг Мухомировић из подружнице ППТ за његов остваривани рад. Такође се награђује иницијалне свјадје ЗАТИ-а и дилетанске свјадје ППТ-а. Показује је да ове комисије треба да спуже за примјер свим културно-просвјетних комисијама. Затим је указао на употребу да се оживи рад дијалектиске свјадје, фольклорне група и хорова. Предложено је и усвојено да се највише такмичење изиљу свјадје свјадје.

Горим закључцима показују колупу бругу Среском синдикалном вијеће посекати културном уздицању својих чланова.

Творница обуће (Банја Лука) позвала је на такмичење све синдикалне подружнице града

На састанку свћ баналучких културно-просвјетних комисија баналучких подружница одржаног 9 овог мјесеца синдикална подружница Творнице обуће позвала је на такмичење све остале подружнице и то по слиједечијим тактача:

1. Премаћи радну норму за 5%
 2. Обухватити све другове у културно просвјетни рад;
 - a) неписмене и анафорабачке течајеје
 - b) у читалачке групе
 - c) у марксистичке кружкове
 3. премаћи план у одоштануј другова на курс основних и више образовних знања.
 4. издати специјалне бровљине зидних новина у вези Октобарске револуције.
 - a) узети свјетрднос, учесћа у кампањи народног просвјетљивања
 - b) узети учесћа у стради; радничких станова
 - c) даати свијетлеце пароле по изложима и кредити изолте.
- Најављено такмичење прихватиле су слиједече подружнице: Творнице дувана, ЗАТИ-а, текстили и Јелисјинг.
- Такмичење траје до дана проslave 30-годишнице Октобарске револуције.

задовољајући. Ако се у посљедње 3 декаде не буде пришло оном питању са више залагања предвиђени план неће се остварити у одређеном року.

По кошта септембра у појединим средњима резултати убирања пореза према декадама су слиједени:

- Баваћ Лука, спаз 16,8%
- Баваћ Лука, спаз 29,9%
- Баваћ град, 39,8%
- Дубица, спаз 19%
- Восански Нови, спаз 6,1%
- Јајце, спаз 23,3%
- Котар Варош, спаз 43,7%
- Пич одор, спаз 8,0%
- Пивљод, град 30,8%
- Понљавор, спаз 52,5%
- Сански Мост, спаз 4,9%.

Како се одвијају грађевински радови на изградњи чједионице за прераду воћа у Бањој Луци

Чједионица за прераду воћа у Бањој Луци је један од већих и значајних индустријских објеката чијег се изградњу привукао један одних Прва петогодишњи план. С обзиром на важност изградње новог предузећа где ће се увести и техничка руководства, одговорна техника руководства требала да се покажу у пуној мери залагања да се грађевински радови на том објекту одвијају без сметњи, да се брзо отклањају учињени недостаци, да се одмахнуто било каква застоја радова. Међутим, из првих запела на изградњу прве зграде чједионице, у завршној фази грађевинских радова на тој згради и у подизању других зграда радни недостаци и потешкоће почели су да успоравају ток изградње. То се најбоље види на тога што је прва зграда за чједионицу према уговору требало да буде завршена на употребу 15 августа а ни до данас није потпуно завршена. Радови на осталим зградама такође се не одвијају онако како би се требали одвијати.

Који су то, објективни или необјективни недостаци који коштају правилан развојак грађевинских радова на изградњи чједионице?

Изградњу зграда за чједионицу предузео је Градско грађевинско предузеће у Бањој Луци. Док је у почетку на изградњу прве зграде на градилишту радило седам заначајних радних четири и ако су радни тимови, Техничког руководства на градилишту сваке да је, за успешно одвијање радова сада потребно најмање десет до петнаест зидара. Према његовом мишљењу већ су могли бити подигнути зидови и на данас посерије мане зграде за које су излетили бетонски темени. Међутим градилиште не даје такви услови за четврти зидар са сличним бројем стручних радне снаге него у почетку радова. Остали радници, за које су потребни неквалификовани грађевински радници такође се не одвијају плански. Свакодневно изостаје са раста доста велики број неквалификованих радника тако да број радне снаге стајао на парина са смањеним од 10 до 15 радника. Према томе се и не могу потпуно одредити планирани изградње. До прве два, три дана је дна од највећих потешкоћа на градилишту било је снабдевање водом. На градилишту није било постављени ни један мотор за издвајање воде. Тако је најмање 10 радника било свики дан уносили на донешле воде или узимали гаде радни тим број радника на градилишту и посебно финансијско оптерећење. На градилишту се не посерије довољна пажња радницама који се истичу на раду снабдевања радника је недовољно итд.

Градско грађевинско предузеће обавијештено је о броју зидара на градилишту чједионице. Шеф техничког одељења предузећа каже да има исто тако велики објекат где радника има број зидара. То такође не може бити решено за уклањање потешкоћа на градилишту једног значајног индустријског објекта. Управо техничко руководство предузећа опадане стручне радне снаге на градилишту објашњава: тјеша да ово није криво што су неки зидари који су вршени радови за које је требала већа количина воде на градилишту није само ни једног мотора за издвајање воде. Вода је пре-

напустили посао на градилишту чједионице ради прелазна на друге зграде. Број радика који је ове године преузео Градско грађевинско предузеће је немома велики и знатно по почетку грађевинских радова. По малог броја стручњака велики проценат квалификоване радне снаге отишла на курсеве од којих један дио још не може самостано радати на зидарским радовима. С тим је требало рачунати како расподјелити радне снаге за извођење појединих радова. Овако на градилишту чједионице један дио заначајних радова изводе курсисти који би требали да још уче на раду са зидарским мајсторима. Међутим поједини технички руководиоци Градског грађевинског предузећа који до њиховој изјави, посерије доста пажње радницама на чједионици, нису били довољно упознати са

променама стручне радне снаге на том градилишту и исту, максималним искоришћењем стручне радне снаге којом предузеће располаже, предузели су мере да осигурају већи број зидара на градилишту чједионице. То је doneка посерије збога слабости објекта градилишта не по броју тих објеката ни по техници улажњава у потребе и потешкоће на градилишту. Да се радила стаљна евиденција о броју стручне радне снаге свакако се не би могло десити да се не предузму мере да се то питање у највећој могућој мери решији, а не да остале извођачи у техничком руководству слабо познате.

Знатно помњакма неквалификоване радне снаге које су на градилишту ослеђало прије највећег времена решеније је успосерије већер броја жена чији рад у великој мерији задовољава. Код извођача

броја неквалификованих радника нема потребне гадне дисциплине што се одражава у свакодневним изостацима са рада. То свакодневно немање или опадане радне снаге утиче на правано одвијање радова. На отклањању тог недостатка досада није ништа учинило. Ту би се могла применити активност синдикалних организација које улаже на важност изградње тако да привредни овозможено овој крају, да развије такмичење у одржавању и повећању радне дисциплине. Рад синдикалне подружнице досада се веома слабо ослења на градилишту.

Док се за појаву неких недостатака постојали разлози делимично објективни и који су се могли уклонити само употребом залагањем, слабо снабдевање водом на градилишту био је оман недостатак одговорних појединаца у техничком руководству предузећа. У почетку радова на градилишту чједионице постављена је мала пумпа слабог капацитета која је веомаоро постојала неугоднопотреба. Управо у првијенич нопена у кантима из Врбаса на чему је свакодневно успосерије најмање 10 радника. Грешка је посерије нешто није подмањено те канте за воду, тако је првијенич поменена исцурени својом пола подне на сваке канте. Када су отпочели радови на бетонирању темениа друге зграде за снабдевање водом задовољно се руководиоци предузећа: Витанијак те је спасавају вапросаје које испоручена довољна количина воде за остонарање. Шеф техничког одељења Градског грађевинског предузећа није посерије падају набавни материјал за повећање воде и велики број стручних радника на градилишту уртошењ је за посерије време. Тек прије пар дана заменили директора предузећа набавно је два мотора за издвајање воде који ће уклонити овај недостатак на градилишту. Јасније да је су се већим залагањем техничког руководства предузећа, могли прибавити за прилење воде на јавне набавнице и да овај недостатак уопште није требало појавити на градилишту. У се некако не пријавили однос и несалажање појединаца из техничког руководства предузећа у оперативном раду на терену.

Поред техничких недостатака не воде се домова брига о радној количини радника. Снабдевање радника текстилом је било до сада недовољно. Не посерије са се довољна пажња набављању најбољих материјала. Осим тога на градилишту нема јавне евиденције и у великој мерије и ради тога покажују се недостаци у радној дисциплини, у испуњавању норми итд. Свакако ова грешкама и у раду до посерије време и у радничког руководство Градског грађевинског предузећа треба да се у највећој мерији залажи, на испуњавањем досадашњих недостатака на овом градилишту, да се отклоне радне грешке које осерије радница грађевинских радова и извршеније објективне потешкоће које су до сада повећане посерије техничког руководства. У овом случају то се види знатан дио наведених и другачијих недостатака може се уклонити ако њиховом решавању техничког руководства прије са терену више оперативности и еластичности.

С. Буџо

Синдикалне подружнице на изградњи радничких станова у Бањој Луци

Радна акција за изградњу радничких станова у недељу 5 октобра дала је извесне резултате, али она још нје успела у довољној мери. Нада су и овога пута укључили радне снаге под окрило изласком радне снаге на различита је испек било око 400 људи, међу којима 26 квалификованих зидара, па се узема томе броји могло постићи много бољи резултат.

Као првост у организацији ове радне акције одје је требело да се приступи одјекај какав је у станију да се 45 до 50 радних људи, може се поред лоше организације недовољне и недовољне материјала, на исти мисао. У овом случају збога непогодности и збога заваривања крећа није смјела да буде никакав проблем да се не позамјене гумени цијеви за довод воде у крећани, и то да би изјожи за марале јуде још носењем вода у сандучица за малтер, а луде би употребљив у коришћење сврше. Подружница у Бањој Луци је у почетку отворио камени у јанјону у Свињоци, а био је наговорен само један камјон који је довежао људе, а послје се више није појављивао, тако да су ти људи искорисили остали до 1 сат попосерије и вратије се плеске кући. Један од значајних пропуста јесте непосерије евиденције, тако да нико не зна колико су људи постоје у тој групи, Ета рад је предпосерије само једна такавост без руководиоство. Овакви пропуст терете једног Комисјат за грађину кући.

Најбоље резултате дали су зидари, из Градског грађевинског предузећа пребачи су нецима за 100% зидари Тучић Степан и Катић Јево, а друг Стефан је за 5 сати направио 2 дневне норме. Поред њих су се истакли другови Кнез Јивко, Чукићи Јвца и Јванчић Владо. Најбољи квалитет зиданије показао се Тучић, Чукићи-а и Кнеза. Из Земалског грађевинског предузећа истакли су се зидари Urban Karlo i Omešević Miraz. Од осталих радника најзријоросије је био члан подружнице тексилара друг Бесим Илић. Био је на градилишту одлични мајстор, који су на свакодневном раду служе за примјер другим како се ради, а у овој акцији ниси показали своју свакодневну оданост редук. Тако друг Pero Marmelić пословица на грађини мединске коле који се убрала у ред најбољих пословод, није био осерије.

У овом случају је у почетку укључили подружнице колико њих у Бањој Луци, учествовали је на раду свега 11 и то са малим бројем чланова. Од 12 подружница Saveza радника, трговачког предузећа за 710 чланова, учествовали је само подружница Свеоског задруга из саставу од свега 8 чланова. Подружница Шумског грађевинарства чила је на раднице са свега 6 чланова. Друге веће подружнице изгле су са vrlo малм бројем чланова, као ZATP за 26, Јојинград са 28, Кошарици са 31 и Monoton са 34 члана. Код подружница које су објективне недостаци, као резултат правилне организације у овој акцији појавио се и солидан број чланова. Подружница Градског грађевинског предузећа, која је и увјек највеће дала за грађини, учествовала је са 106 чланова, подружница Земалског грађевинског предузећа са 94, Јаљеница Ложа са 87 и Текстили са 57 чланова. Значајно је поднијати да су дугови инвалиди из Дома инвалида учествовали на грађини радничких станова са 15 другова.

Погледамо ли у десетдневне резултате и кад упоредимо на задатку да у овој години изградимо 30 кућа са 60 станова за радничке породице, нећемо се ни мало одсушећи. Свега 10 кућа коле су сазидане само до под кров, на коле треба још прије-кића да се постави кровна конструкција, не јесе ниси ни мало утићује за даљнјих 10 кућа, тек се почије да се копају темељи, а камјон за издвајање темелја јесе на једнај нејеран у камјонеријама.

Комисија за градњу станова треба да учје све проблеме у овом ваљном задатку. Задаци за јавној секторима су важни, и свакоме напосерије треба придати својест. Сектор за агеитацију мора развијати радно такмичење међу подружницама, увести прелазну заставу и укљопити све радне људе на грађини. Техничко-планирајућег треба издржити план рада, организовати га тако да се и акцијам пострије што бољи ефекат, посерије норме у раду и заведати стању евиденцији радног учјака. Да би се рад одвијало како треба, набавни сектор треба ангажирати све потребне материјале, тако да кад се изградња станова и објеката неће бити рачна снаге, материјал буде у јесу мјеста, да се не поставља питање чим да се ради.

ФРОНТОВСКА ПРУГА ЛУБИЈА - БРЕЗИЧАНИ

На frontovskoj прузи Ljubija - Brezicani 8 ov. mj. pušteno je u saobraćaj 800 metara novog kolosjeka

На Brezičanskoj stanici početno se prije nekoliko dana sa postavljanjem progova i utvrđivanjem šina novog frontovskog kolosjeka.

У Brezičanima je trebalo iskopati duboki usjek i ogromne količine zemlje prevesti na nasipe pored Sani. Ovo je bio jedan od najtežih obaveza i prvi radovi na pruzi počeli su na ovom usjeku. Ovaj se otklonen us-

pon vozova u stanico brdo zbog čega su mašine morale mnogo da utru Usjeku više puta i šine su u pravoj horizontali. Na ovom mjestu izdvoje se velika stanica za industrijsku Ljubijku pruzu.

8 ov. mj. je novim šinama prošao prvi voz i ovaj dio frontine pruge u dužini od 800 metara definitivno je predat saobraćaju.

Трећа фронтоска радна бригада народног хероја „Здрава Челара“ завршила је своје двомјесечне радове

III. фронтоска радна бригада народног хероја „Здрава Челара“ која је радила на великом стационном платоу у Исламу након завршене двомјесечне смене вратила се се својим кућима.

На великом митингу поводом додјелљивања прелазне заставнице Главног штаба и именовања радних резултата масовних акција бављачна на 5 ов. мј. ова је бригада проглашена по други пут ударном. Она је била проница у радном херојству, радној и договорској дисциплини и извршавању обавеза постављених од стране Главног штаба.

Главни штаб је у овој бригади прогласио 20 бригада удвостручника и то: Бабих Боба, Трубор Спавац, Лећих Миља, Шена Брано, Петњани Бука, Градаћ Станко, Драва ка Душан, Мајкоћ Зора, Лунивој Зора, Абдухоџић Мухамед, Крагић Станивоје, Мајиди Мисе, Новковић Перо, Пенци Јуро, Вуковић Мисе, Кеновић Миса, Чајаковић Кице, Зубић Салих, Терговиновић Хамад, Муђић Јуково, Јуково Наум, Отаковић Ахмет, Бураћи Шерић, Имамовић Теуфић, Лећих Јуко, Кукољ Миљан, Липовача Ибрахим, Јурић Зорјача, Кокоћ Михаило и похвалио 34 бригадара.

На овом митингу Главни штаб је преузео међубригаду заставу додјелио Шестој бригади народног хероја Симе Шолјаче, која је у прошлој деценији дана на болесне ранне резултате и постигла норму од 3 кубика. Пимајући предлажу заставу Главног штаба командант VI-е бригаде друг Муја Азибојевић изјавио је да ће оборићи досадашњу норму од 3 кубика и постићи норму од 4 кубика.

Призвучи ону предлажу заставу Главног штаба као најбоље познанице нашој бригади да постигне резултате ја изванујем да ће моћи бригади учинити све напоре како би ова заставница стално остала у нашим рукама.

Предлажу заставу Главног штаба је у прошлој деценији имала IV-а фронтоска бригада народног хероја Душко Митровић.

На митингу је Главни штаб прогласио удвостручника и додјелио удвостручне значке сlijеденим командантима бригада.

Кос Бууро, командант III два пут ударице бригаде Народного хероја Задкача Челара;

Филиповић Душан, командант IV ударице бригаде Народного хероја Душко Митровић;

Лећих Ахмет, командант V бригаде Народного хероја Петра Шкудића;

На frontovskoj pruзи Ljubija - Brezicani опismenjeno и položio ispit 99 nepismenih brigadirа

Jedna од најважнићih formi kulturno-prosvjetnog rada u brigadama na gradnja frontovske pruže Ljubija - Brezicani je opismenjavanje nepismenih brigadirа.

Čim se oformi brigada odmah se izvrši popis nepismenih, dodie teke, bukvari i olovke i počne se učenim. Pred smjenu brigade na kraju njegov završenog dvomjesečnog rada obavi se komisijski ispit polaznika analitičarskih testera i onima koji položiu 99 polazna tečaju i to iz I. brigade 34, iz II. 36 i III. 29. Najbolie rezultate pokazao je tečaj III. brigade u kojemu je položiu 129 polaznika i 12 sa odličnim uspjehom, 13 sa vrlo dobrim i 4 sa dobrim.

U frontovskim brigadama koja su kasnije došla, a naročito u onim u kojima je ljudstvo većinom iz seliška i kojori proleže reče, je vrlo veliki broj nepismenih. Tako je u četvrti brateli 188 nepismenih, u petoj 55 i šestoj 22, u sedmoj 87 i u osmoj 49.

Za sve nepismene brigadare obavezno je pochatino analitabičarskih testera.

Budući da se u materijalu za opismenjavanje nepismenih na pruzi prilicno oskudieva, to bi bilo poželjno da prvotno odelena sredish i gradskih odbora pruže naših tečajevima pomoć u potrebnom materijalu, a naročito u tekama i olovkama. Na ovaj način omogućeće se lakše izvršenie obavezno Главног штаба i kulturno-prosvjetnih brigadirа rukovodičaca da se ni jedan brigadir ne vrati nepisem sa pruzo.

На масовним фронтоским акцијима банјалућана и недјељу 5. ов. мј. прелазну фронтоску заставу добио је I. квартал и прелазно управу заставиче синдикала подручје службеници ГВР-а

У прошле недјеље квартал и синдикалне подручје Банја Лука масовно су учествовали у акцијима на градњи пруге Лубија - Брезичани. Сви су се бавили по квартовима, подручјима и бригадима, укључиће за фронтоску прелазну заставу коју ће до тада редовито носио V. квартал, као и за прелазну групну заставу коју је на протим акцијима добила група дечака STS.

Највећи број учесника извело је I. квартал (175 фронтосца) а од синдикалног подручја, ловачко друштво у Банја Луку (45 фронтосца). Радно удружење било је од 3 до 6 сати, т. ј. према удаљености мјеста на која су радне групе одредњене. Ученик рада је слиједио: I. квартал отирио је 3.880 метара темена, ископано је 61, превезено 53 и исто толико набавио земље. Изведено је 30 панчева и ископано 24 м² тлуца. Протејанат учинак рада на једној фронтоској износи 22 м², а на осталим земљаним радовима 0,48 м².

V. квартал са 118 фронтосца и радничком друшћом (43 члана) је извршио учинак од 1.119 м².

III. квартал са осталим радницима, а укључивши и осталим радницима, учинак је извршио од 1.119 м².

Резултати рада III ударице бригаде „Здрава Челара“ у времену од 30 јуна до 5 октобра

За вршеније рада на прузи Лубија - Брезичани III ударица бригада „Здрава Челара“ учинила је следеће извршене: 27.924 м² земље, ископано 27.928 м³, набавио 26.424 м³ земље. У складу бригаде радило је један будољачи који је ископао 1.119 м². Бригадари ове бригаде радили су и на осталим радовима, а укључивши на земљаним радовима (измињиву темена, копању панчева, превозу, ископавању и набићиву земље). Оборићено је 7.261 м³, а за исти вршеније ископао 809 панчева. Протејанат учинак рада на једној фронтоској износи 22 м² дневно. Бригада је радила на доста тежак терену на подручју МНО-а Ислам, а дисциплина и организација бригадара били су поимисиони.

Пленарна сједница Градског одбора Народне омладине Грлоу Лубија

У прелазној малој сали Физкултурног дома одржана је 5 ов. мј. пленарна сједница пленума ГНО-а одржаном са свекратним изјављивањима активна МНО-а наших града.

Од посљедње пленарне сједнице одржане коцњем месецју ова организација изашла града налазе са у тежакцију за извршавања обавезе пријављене у првој години. Период годинећа плења, прелазне заставиче која је установљена на прошлој пленарној сједници, а која је додјелљена организацији МНО-а Ислам, допринијела је у раду такмичењу у салими тиму и болнијем раду.

Репорат о раду организације поднјела је другарица Невоња Петрић, претседница градског одбора МНО-е, послјеге којег се развиле дискусије.

У дискусији су укључили учешћа многе наших руководиоци који су говорили о недостацима у ишлој организацији и дали предлог за даљни рад. Тако друг Прилијача Веждић, члан свекратнице МНО-а, истовремено је изјавио да је ишлој организацији у њејој години да је код добрих приједлога у односу на рад пioniрске организације, то је јест да се свекратница активна дечака изјављива У пленарном закључку Ч. В. МНО-а, који се за ишлој руководиоцима одређују добри чланови МНО-а и добри функционери о преношењу искуства се Омладинске пруге друг Енос Капићич је

временом од šest sati učinio je sljedeće: očišćeno je 2.306 m³ terena, iskopano 150 pančeva i 80 prevrečno iskopano 49 m³, превезено 45 i nabavljeno 94 m³ zemlje. Jedina grupa ovih frontovskih radnika, lovačko društvo mladeni i trećovrtari šena. Prosečanatski učinak na očišćenju terena je 19 m², a na ostalim zemljanim radovima 0,41 m².

Sindikalne područnice učestvovalе su uzlaznom na konanji, превоз и набављању земље.

Kao grupu povaljeni su: Lovačko društvo Banja Luka, Lovačko društvo Sipa, Gradska menza siromasne dece i grupa Granaša.

Kao pojedince su se istakli i povaljeni od Главног штаба:

I. I. kvarta: Grnić Mahmut, Omučić Mehmed, Baručić Fehim, Adić Besim, Bečić Asim, Becković Milan, Imedić Tehir, Prlić Edin, Murić Nazim, Memić Behara, Spahić Đurđević, Ičić Elob, Grabović Alja, Balinović Muharem, Beširović Miralem, te Bakalbašić Mina.

II. područnicе vodovodu: Đukić Svedojin, Redepović Mosud, Sečić Smetanović, Milan Ivan, Dellerović Mamin, Milavović Pato, Horvat Radoš, Poljić Mato. III. lovačko udruženje: Dragič Ljuban, Jebra Ilija, Novković Miloš, Baručić Šalko, Malbašić Stipo. IV. lovačko društvo u Srepcu: Vusić Elob, Švapan Jakob, Kišanić Milan, Kusić Dušan, Anđić Milan i Patirij Stjepan.

V. gradsko udruženje unutrašnjih polova: Banjac Milan i Štofić M. Čo. II. gradsko menze siromasne dece: Poričić Cazim, Račić Adem, Čulica Bano, Đakić Marinka, Bešlijević Ejub, Kušević Edita, Sinik Radmila i Begić Ražib.

VI. područnicе sredio narodnog odbora povaljeni su: Ercoz Jovanica, Račić Stevo, Kulenović Dermal, a iz Gradskog narodnog odbora: Alilović Arslan, Tušinski Popa, Mijević Adem i Huzdović Selimhan. II. ređevsko narodno udruženje sledioce drugovj i drugariće: Račić Nerka, Tesonović Čedo i Šaltović Ferid. Iz V. kvarta povaljeni su: Muličić Stipo, Račić Ostola, Vojnović Zora, Jakšić Vojo, Ljubičić Poničević, a iz udarne grupe: Omračević Milo, Berberović Mehmed, Mešić Hatka, Tušinski Slavko i Rošek Alija.

